

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
Депутатов Трудящихся

№ 13 (44)

Вторник

27 марта 1945 г.

Цена 15 коп.

Хорошие семена—залог урожая

Проведение весеннего сева 1945 года в лучшие агротехнические сроки, при хорошей обработке земли является важнейшей военно-хозяйственной задачей всех партийных, советских, комсомольских организаций, всего крестьянства.

От успешного проведения сева зависит успех восстановления разрушенного немецкими оккупантами сельского хозяйства, снабжение Красной Армии и население продовольствием, а промышленность сырьем, повышение материального уровня трудящихся крестьян.

Для успешного проведения весеннего сева и получения высокого урожая важное значение имеют высококачественные семена. Хорошие семена являются залогом урожая.

Проделана большая работа по сортировке и очистке семян, проверке всхожести. Сейчас проходит заготовка семян для пострадавших крестьянских хозяйств от немецких оккупантов. По плану мы должны заготовить до 200 тонн семян, уже заготовлено до 70% к плану. Такой сельсовет, как Порослянский заготовил более чем на 100%, Смолянский и Добучинский сельсоветы более 60%. Крайне медленно заготавливают семена Линовский сельсовет председатель Майоров, Скорцевский, председатель тов. Потеруха, Смоланицкий и другие.

Приближается пора сева. Задача трудового крестьянства помочь пострадавшим крестьянским хозяйствам в обесменение посевной площади, посеять всю пахотную землю высококачественными семенами.

Танки „851 ДЭУ“ и „Линовец“ пошли в бой

В адрес начальника 851 ДЭУ Ошосдора УНКВД по Брестской области тов. Голованенко и председателя Линовского сельсовета тов. Майорова получены телеграммы от заместителя начальника Главного управления формирования и боевой подготовки БТ и МВ Красной Армии по политчасти генерал-майора Липодеева в которых сообщается, что на собранные средства коллектива 851 ДЭУ и крестьян Линовского сельсовета танки построены и поступили на вооружение Красной Армии.

Танки „851 ДЭУ“ и „Линовец“ громят врага в его же зверином логове. С большой радостью встретили трудящиеся коллектива 851 ДЭУ весть, что их танк „851 ДЭУ“ громит врага. Собравшись на своем митинге они заверили, что и в дальнейшем будут неустанно крепить боевую мощь Красной Армии, всемерно помогать фронту.

Ниже печатаем текст телеграммы и ответное письмо коллектива 851 ДЭУ.

ПРУЖАНЫ, БРЕСТСКОЙ ОБЛАСТИ.

Начальному 851 ДЭУ Ошосдора УНКВД по Брестской области

тov. ГОЛОВАНЕНКО.

Главному инженеру участка

тov. ЧЕРНЫШЕВУ.

Председатель профкома участка

тov. ГОЛЕНКО.

Сообщают, что на средства собранные работниками 851 Дорожно-эксплоатационного участка, танк построен и передан войсковой части гв. генерал-майора танковых войск тов. СКВОРЦОВА /полевая почта № 11904/.

Прошу Вас сообщить об этом всем принимавшим участие в сборе средств на строительство танка.

Зам. начальника Главного управления формирования и боевой подготовки БТ и МВ Красной Армии по политчасти генерал-майор танковых войск

ЛИПОДЕЕВ

Полевая почта № 11904.

Гв. генерал-майору тов. СКВОРЦОВУ

В командуемую Вами часть передан танк под именем „ДЭУ 851“. Просим Вас от имени всех работников дорожно-эксплоатационного участка 851 передать экипажу танка нашу надежду и уверенность в том, что наши средства превращенные в грозную машину будут под умелым их руководством громить беспощадно немецко-фашистского зверя на его территории до полного его уничтожения, что танк нашего имени будет одним из первых в фашистском логове Берлине и его экипаж водрузит знамя победы над последним.

Мы обещаем:

Всёцело помогать своей работой фронту, содержать дороги в хорошем состоянии, заботиться о семьях фронтовиков, полностью засеять всю посевную площадь наших работников и подсобного хозяйства, помогать в ремонте сельско-хозяйственного инвентаря жителям района, в первую очередь женам фронтовиков.

Одновременно просим передать экипажу танка, что все рабочие, служащие, инженеры и техники ДЭУ горят желанием вести повседневную переписку с экипажем танка. По поручению собрания.

Главный инженер ДЭУ 851

Председатель Учкома

ЧЕРНЫШЕВ.
КОРСЮК.

РАЙОННОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

С 15 по 17 марта проходило районное партийное собрание.

Собрание обсудило доклад секретаря РК КП(б)Б тов. Балабуткина о задачах партийной организации по реализации постановления ЦК ВКП(б) «О политической работе партийных организаций среди населения западных областей БССР» и решения VI-го пленума ЦК КП(б)Б Белоруссии.

Тов. Балабуткин говорит: — VI-й пленум ЦК КП(б)Б принял конкретную программу действий парторганизации Белоруссии на быстрейшее восстановление нашего народного хозяйства, улучшение партийно-массовой и культурно-просветительской работы среди всего населения, мобилизация всех сил партийно-советских, комсомольских, профсоюзных, хозяйственных организаций и всего белорусского народа на оказание помощи фронту, на быстрейшее восстановление народного хозяйства и культуры, ликвидации последствий немецкой оккупации и создании нормальных условий жизни населения.

Немцы нанесли огромный ущерб народному хозяйству, полностью уничтожили в районе 10 колхозов, угнали весь скот, вывезли инвентарь и машины, разрушили МТС, уничтожили все мосты, железную дорогу, сожгли в районе 7078 построек, более 3 тысяч крестьянских домов, разрушили и уничтожили большую часть города, угнали до 4 тысяч лошадей, крупного рогатого скота свыше 5 тысяч, свиней 6809, до 10 тысяч овец и до 15 тысяч птицы.

Под руководством партийной организации уже восстановлено и работают 11 заводов, создано 7 артелей, построено 350 домов в деревне и восстановлено 48 домов в городе, восстановлена торговая

сеть, работают 60 школ с охватом 8725 учеников, построено 18 мостов, но мы еще incompletely использовали имеющиеся возможности по восстановлению хозяйства и выпуску товаров широкого потребления, отстройки жилья домов, не поставлены на должную высоту политическая работа среди всех слоев населения города и деревни. Недостаточно работает среди молодежи, слабый рост комсомольской организации.

Созданные избы-читальни и красные уголки еще не стали политическими центрами партийно-массовой и культурно-просветительской работы на селе.

Парторганизация еще слабо розоблачает гнусную деятельность белорусско-немецких и польско-немецких националистов — этих гитлеровских палачей.

В области промышленности следует значительно улучшить работу по расширению предприятий по выпуску новых видов товаров: кондитерского изделия, безалкогольных напитков, колесо-обозных, железособочных, жестянного изделия, сельскохозяйственного инвентаря, щеточного производства, увеличение количества и улучшение качества выпускаемой продукции, развития социалистического соревнования, повышения производительности труда и снижение себестоимости.

В области сельского хозяйства нужно сосредоточить все силы на подготовку и проведение весеннего сева, раздать землю бывших помещиков, бесхозяйственных и отрезанных у кулацких хозяйств малоземельным крестьянским хозяйствам, полностью засеять всю имеющуюся в районе землю, развивать животноводство и полностью сохранить

весь молодняк.

По докладу развернулись широкие прения. Из записанных 35 человек высказалось 25 чел. Выступающие в прениях коммунисты всесторонне обсудили состояние массово-политической работы среди населения, работу предприятий и учреждений, критиковали работу райкома, первичных партийных организаций и отдельных коммунистов.

В прениях по докладу выступили секретарь обкома КП(б)Б тов. Новикова, представитель ЦК КП(б)Б тов. Бухтилов. Они вскрыли недостатки в работе парторганизаций, остановились широко на практических задачах пружанской парторганизации по выполнению постановления ЦК ВКП(б) и решения VI-го пленума ЦК КП(б)Б. Собрание правило развернутое решение.

ПОВЫСИТЬ ИДЕЙНЫЙ УРОВЕНЬ КОМСОМОЛА

(Из выступления секретаря РК ЛКСМБ тов. Прокопчика)

Районные партийные организации недостаточно руководят комсомольскими организациями. Партийный актив, бывая в селе мало интересуется работой комсомольских организаций и мало помогает им в практической работе.

Партийные организации должны помочь комсомолу в повышении идеального влияния комсомольских организаций на широкие массы молодежи, всемерного улучшения и развертывания массовой политico-воспитательной работы среди трудящейся молодежи города и деревни и воспитать их в духе глубокой преданности и верности Советской Родине, большевистской партии, в духе ненависти к врагам своего отечества, вооружить комсомол и молодежь большевистской теорией.

Весенний сев провести в сжатые сроки

(Из выступления тов. Самуилова)

— VI пленум ЦК КП(б)Б поставил главной задачей перед сельским хозяйством — быстрейшее восстановление и дальнейшее развитие сельского хозяйства, чтобы в ближайшее время обеспечить восстановление доевенных размеров посевных площадей, повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна, картофеля и других продуктов. Мы должны в этом году засеять 19600 га в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Это не совсем легкая задача. При имеющейся в районе тягловой силы приходится вспахать на каждую лошадь по 5-7 га за весенний сезон. Это обязывает нас использовать всю тягловую силу района,

привлекать к весеннеей пахоте — продуктивный крупно-рогоатый скот, создать МТС, конно-прокатную базу. Директору МТС нужно быстрее отремонтировать все трактора и прицепной инвентарь, а не успокаиваться на достигнутых успехах. Сейчас по району идет очистка и сортировка семян, проверка их на всхожесть, ремонт сельско-хозяйственного инвентаря, но и здесь имеем недостатки.

В Порослянском и Рудницком сельсоветах нет кузниц и слабо ремонтируется инвентарь.

Вскрывая все имеющиеся недостатки, развивая критику и самокритику мы сумеем мобилизовать массы на выполнение поставленных задач.

Улучшение организационно-партийной работы

(Из выступления товарища Скорикова)

— Отдельные первичные партийные организации нерегулярно проводят партсобрания. Партийная организация при Райисполкоме, секретарь тов. Груздев, за 4 месяца провела 4 партсобрания, парторганизация НКВД за тот же период провела лишь 3 собрания. Собрания плохо подготовляются и, как результат, проходят на низком уровне, отсутствует критика и самокритика. Коммунисты Емельянов, Никифоров, Сопов занимались пьянством, имелось место непосещения партсобрания коммунистами Горшковым, Бурдо.

Задача первичных парторганизаций добиться серьезного улучшения внутрипартийной работы, повышения требовательности и напряжения в работе всех звеньев партийного, государственного и хозяйственного аппарата, повышение ответственности каждого-

го коммуниста за порученный ему участок работы. Нужно всемерно улучшить внутрипартийную работу, решительно развертывать критику и самокритику недостатков в работе партийных, советских и хозяйственных организаций, не менее двух раз в месяц проводить партийные собрания на высоком идеально-политическом уровне, чтобы партсобрание стало действительной школой большевистского воспитания коммунистов, средством повышения идеального уровня, сплоченности их на выполнение стоящих задач, мобилизацией парторганизаций на преодоление трудностей в восстановлении народного хозяйства.

Развертывание серьезной политической работы среди рабочих, крестьян и интеллигенции, вовлекая лучшую часть в ряды партии.

ВЫПУСКАЕМ ТОВАРЫ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

(Из выступления тов. Егорова)

Пружанский лесхоз с планом по заготовке и вывозке леса на 295 %, кроме того, проведена работа по очистке леса

от хлама более 1700 га, отведено под подсочки 200 га, заготовлено семя сосновы 50 кг и отрабатывается еще 40 кг.

Лесхоз выпускает товары широкого потребления: клепки для бочек, дранку, лопаты и ведра. Но в работе лесхоза имеются ряд существенных недостатков: плохо поставлена политическая работа среди рабочих, не развернуто социалистическое соревнование.

Райком партии работой лесхоза занимался недостаточно. Со стороны отдела пропаганды РК КП(б)Б помощи агитаторам оказывается крайне недостаточно, не проводятся семинары, консультации с агитаторами.

ПОСТОЯННАЯ ЗАБОТА О КРАСНОЙ АРМИИ

Крестьяне деревни Задворья, горячо благодарили Красную Армию — армию освободившую их от немецкого ига. Они постоянно заботятся о её мощи. В 1944 году крестьяне этой деревни первыми в Смолянском сельсовете выполнили план госпоставки по всем видам сельско-хозяйственных продуктов на 120 %. В фонд Красной Армии эта небольшая деревня сдала 5 тонн мяса, 7 тонн хлеба, 10 тонн картофеля. На танковую колонну "Ответ пружанцев" дали 6250 руб. Они же собрали и сдали в фонд семьям защитников Родины 625 кг хлеба. Сейчас собирают семянной фонд для пострадавших от немецкой оккупации и уже собрано 2103 кг. Сбор продолжается.

Крестьяне этой деревни занимают первое место по всем мероприятиям в Смолянском сельсовете. Их примеру должны следовать все.

Дубенцов Сергей,
председатель Смолянского сельсовета.

Заготовка и вывозка леса сверх плана

Совнарком БССР в лице секретаря РК КП(б)Б тов. Балабуткина поздравил трудящихся Пружанского района с досрочным выполнением задания Государственного Комитета Обороны по лесозаготовкам и лесовывозкам.

Трудящиеся района заготавливают и вывозят лес сверх плана.

Совещание сельского актива

20 марта в кино-театре состоялось расширенное районное совещание сельского актива. Всего на совещании участвовало 360 человек.

Совещание заслушало доклад секретаря РК КП(б)Б тов. Сувалова, о реализации постановления ЦК ВКП(б) от 9 августа 1944 года, о ближайших задачах партийных организаций Белоруссии в области полит-массовой и культурно-просветительной работы среди населения и итоги VI пленума ЦК КП(б)Б и доклад председателя Райсовета депутатов трудящихся тов. Крыштофовича о задачах агитаторов в подготовке и проведении в сжатые сроки весеннего сева.

По докладам выступили председатели сельских советов агитаторы, которые рассказали о проделанной работе и поделились опытом.

Районное совещание актива наметило конкретные мероприятия по вопросам усиления массово-политической и культурно-просветительной работы среди населения, о проведении весеннего сева в сжатые сроки и при соблюдении агротехники, об успешном строительстве домов, пострадавшим крестьянам от немецко-фашистских захватчиков.

Участники совещания прислушали лекцию о международном положении.

Забавский.

ПИСЬМА С ФРОНТА

Ниже мы печатаем несколько писем с фронтов Отечественной войны, в которых отражена борьба и непримиримая ненависть наших земляков к фашистским захватчикам.

Жук Василий Кондратьевич, житель деревни Хорёва, Хорёвского сельсовета, с 1940 г. член ленинского комсомола с 1941 г. сражается на фронте Отечественной войны, дважды награждён за боевые подвиги.

В последних наступательных боях храбро дрались с врагом стойкие красноармейцы, наши земляки Жук Михаил и Сорока Николай, продвигаясь вперед в ожесточенном бою на фронте они доказали свою храбрость и любовь к своей Советской Родине.

Уважаемая, Матрона Михайловна!

Командование воинской части № 24586 поздравляет Вас с высокой правительственный наградой Вашего сына Жук Василия Кондратьевича медалью "За отвагу".

Командование части сообщает Вам о том, что Ваш сын Василий Кондратьевич, как истинный патриот своей Родины, не знает страха в бою и показывает образцы стойкости, мужества и отваги в борьбе с ненавистным врагом немецко-фашистскими захватчиками и служит примером для всего личного состава части.

Во имя счастья, свободы и независимости нашей Родины, он вкладывает все свои силы в дело окончательного разгрома врага, который принес пашему народу неисчислимые бедствия.

Поздравляя Вас, с высокой правительственной наградой Вашего сына Василия Кондратьевича, командование части благодарит Вас за его воспитание и просит Вас сообщить об этом его землякам и сослуживцам, а также просим Вас написать нам о Вашей жизни.

Заместитель командира воинской части 24586
по политчасти гвардии майор **Бойчальштейн**

Пружанский район, деревня Хорёва.

Жуковой Марии Михайловне!

Ваш сын Жуков Михаил Ильич от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых задач командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленное при этом мужество и отвагу на основании приказа за 0,127% от 6 сентября 1944 г. награжден орденом "Слава" 3 степени. Поздравляю Вас с наградой Вашего сына с высокой правительственной наградой.

Начальник штаба гвардии майор **Марков.**

Многоуважаемый, Иван Федорович!

Ваш сын Сорока Николай Иванович в боях за свободу и независимость нашей Родины, проявил высокое воинское мастерство, мужество и отвагу, за что награжден орденом "Славы" 3 степени.

Мы гордимся Вашиим сыном, верным защитником Отечества и уверены, что в предстоящих сражениях за нашу окончательную победу он покажет новые образцы доблести и геройства.

Командир части **А. Е. Бычков.**

Ответственный редактор **Т. С. ЛУКИНА.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Пружаны, ул. Зарецкая, № 19; телефон № 2.